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Lettre n° 7/2003
Lyon, le 16 février 2003 

GEGE, LE RETOUR ! 

I/ SAMEDI DERNIER

Le fait marquant de ce samedi aura été sans nul doute le retour parmi nous de Gérard Reverdy. Il n’était plus remonté sur le vélo depuis deux ans. La faute à son dos bien sûr. Nous allons trahir le secret médical, mais il faut savoir que Gérard a 3 hernies discales. Après les soins, reprendre le vélo n’allait pas de soi. La semaine dernière Gérard s’était déjà essayé à faire, seul, 12 km. Inquiet au départ, il a participé samedi avec les copains au rallye de Rillieux et s’est inscrit  sagement sur le circuit de 25 km qu’il a bouclé sans trop de problèmes. Bravo ! Chacun est content de retrouver notre Gégé. Espérons que désormais ces retrouvailles seront hebdomadaires. 

200 cyclos sont partis de Rillieux dans le cadre de ce  2° rallye des « Premières Pédalées »… mais 190 n’appartenaient pas au club. Ce dernier alignait au départ : Claude, Evelyne, Gérard, Gilbert, Marc, Marie-Christine, Michel, Philippe (Roure), Rodolphe et votre serviteur. 

Le temps était très froid au début mais, soleil et pédalage aidant, il est devenu beaucoup plus supportable par la suite. Le circuit empruntait des routes de la Dombes que notre club connaissait parfaitement : La Volière, Tramoyes, son étang et son golf, Romanèche, Cordieux et Sainte Croix. Mais il nous a également fait découvrir quelques petits chemins ruraux à peine goudronnés ou du moins généreusement défoncés. Nous avons ainsi complètement échappé à la pression automobile sans pour autant avoir crevé. Ce dernier fait nous a d’ailleurs beaucoup étonnés car le trajet semblait par certains endroits sympathiques sponsorisé par Michelin ou Hutchinson.

Sur la fin du parcours, Rodolphe, le nez dans le guidon, a suivi un groupe de cyclos inconnus. Ainsi, au lieu de suivre les copains ou de regarder le fléchage, il s’est engouffré dans la descente menant à Saint Maurice de Beynost. Fâcheux de se retrouver sur les bords du Rhône quand il aurait fallu rester sur le plateau !  Résultat : il a dû remonter une rude côte à  l’issue d’un bon détour. 

Le retour du peloton à Rillieux  a failli être mouvementé puisqu’à deux reprises un gros chien a foncé tête baissée au milieu du peloton. En outre des gamins, embusqués derrière une haie  se sont amusés à jeter des pierres sur les cyclos. Une manière sans doute de défendre la réputation de la ZUP !

Encore une fois le vin chaud était proposé à l’arrivée. Sympa ces rallyes ! 

II/ SAMEDI PROCHAIN

C’est le dernier samedi du mois. Une sortie longue sera donc proposée aux volontaires. Deux autres circuits plus courts seront prévus. Nous emprunterons le Val de Saône. Des photocopies de ces trajets seront distribuées sur place. Un double sera affiché sur le Toyota pour les retardataires.

Samedi  22  février à 13H

à COLLONGES AU MONT D’OR 

parking sur le bord de Saône, en face de chez Bocuse

III/  ET POUR APRES ?
Ceux qui ne peuvent plus se passer de l’ambiance des rallyes pourront participer à la 3° manche des « Premières Pédalées » à Pontcharra sur Turdine. Accueil à la salle des fêtes. Départ samedi 22 février de 12H 30 à 14H. Circuits de 25 et 50 km. Tarif de 4,5 € et 3€ pour les licenciés FFCT. Le club a néanmoins choisi de ne pas s’y rendre pour éviter à ses membres d’avoir trop de km à effectuer en voiture. Ce qui n’empêche pas à celui qui veut y aller à titre individuel de le faire. 

N’oubliez pas la date du 15 mars : le club organisera son audax de 100 km pour vous permettre d’accumuler un peu de foncier à moindre effort. Le départ sera donné à Joyeux, petite localité de la Dombes. 

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Jean-Jacques était présent parmi nous samedi. Mais uniquement sur la ligne de départ. Il n’a pas pu rouler car il s’est froissé le ligament croisé. Il avait trop forcé sur ses genoux la semaine précédente.  Il avait en effet mis le feu sur le chemin du retour dans le peloton de l’ATSCAF. Et il a remis ça en roulant dimanche. C’est l’occasion de rappeler que les articulations sont choses fragiles et qu’il faut les solliciter de manière progressive en début d’année. C’est la raison pour laquelle nous ne faisons pas trop de dénivelée en début d’année et que la vitesse ne doit pas être trop soutenue. C’est pour cela aussi qu’il est déconseillé d’utiliser le grand plateau (le 52 dents) avant le printemps. 

Jean a téléphoné pour s’excuser de n’être parmi nous samedi. Ne comptez pas en profiter pour  prendre l’avantage sur lui : il aura roulé dimanche seul pour compenser.  

Dans la "Lettre" n° 5il était annoncé que Philippe (Bouty) avait participé à un championnat de France de volley à la Rochelle. Renseignements pris, l’équipe du Rhône a pris la pile. Tant pis, n’en parlons plus  on ne va pas en faire une histoire. De toute façon la ville était belle, alors ? 

Patrick a  roulé une  quarantaine de km samedi du côté de Brignais. Il semblerait donc que la bonneterie ait enfin rejoint le vélo à Lyon (Cf « Lettre » n° 4).  Raison de plus pour revenir rouler avec nous avant d’avoir atteint une forme qui va nous écœurer. Tous les niveaux sont acceptés. De plus le fait de rouler en groupe permet de progresser plus agréablement et plus aisément que de rouler seul. 

 Marc est un peu moins tenté de dégainer son appareil-photo lors des balades. Depuis qu’il a jeté son dévolu sur le style de maison qu’il va faire construire, il cesse de mitrailler toutes les villas qu’il croisait sur son chemin pour se faire une idée.

Philippe (Roure) est un mystère pour la science. Malgré le froid intense il ne met rien sur la tête : pas un bandeau, pas un bonnet ! Rien ! Il est le seul dans ce cas. On se demande comment les oreilles ne gèlent pas ! 

Mis à part ce qui vient d'être dit, on constate que le peloton connaît cette année une forte élévation du niveau de son équipement cyclo qu’il soit matériel ou vestimentaire. Fini les chandails de laine et les maillots en coton ! Ce club a vraiment dépassé le stade de l’amateurisme.

V/ LE PARLER CYCLO  ( suite n° 9)

L’enfer du Nord : Paris-Roubaix. 

Le peloton est résigné : Il continue de rouler sans espoir de récupérer les hommes de tête. 

Le peloton joue de l’accordéon : Il s’étire, se ramasse, s’étire de nouveau  etc.

Le peloton se laisse enterrer : cf : « Le peloton est résigné ».

L’homme au marteau : La défaillance. 

Lire son journal : Pédaler avec grande facilité. 

Se magner le trombone : Accélérer l’allure. 

Manger de la luzerne : Faire une chute dans un champ bordant la route. 

Mettre la barbiche : Gagner un sprint de très peu. 

Mettre la flèche : 1°) Abandonner. 2°) S’arrêter quelques instants pour des raisons diverses.  

VI/ LE COIN « VELOCIO »
Bienfaits du cyclotourisme (suite). Les efforts d’endurance comme le cyclotourisme libèrent de l’endorphine (ou enképhalines). La sécrétion maximale intervient au bout de 2 heures d’effort pour se maintenir à un taux stable ensuite. Cette substance augmente la résistance à la douleur. Elle a un pouvoir anesthésiant et légèrement euphorisant. Elle  améliore ainsi  l’humeur pendant les 90 minutes suivant la fin de l’effort. Cette sensation de bien être se manifeste indiscutablement chez chacun des membres du club en particulier lors des échanges post-balade autour d’un verre ou d’une tasse. 
Je viens de découvrir une proposition de Loi de 29 pages (texte et motivation) pour développer  l’usage du vélo en France. Comme cela fait du bien de lire les travaux d’un parlementaire intelligent, dont au demeurant  je ne connais pas la couleur politique ! Et quel dommage que ce texte novateur sommeille dans les cartons de l’Assemblée ! Pour ceux que cela intéresserait  je peux le faire parvenir sur demande par voie informatique ou sur support papier. 
VII/  LA VIE DU CLUB

Gilbert a demandé à la Griffe de l’Effort un devis pour les tenues cyclo spécifiques à notre club. 

Marie-Christine a élaboré un questionnaire concernant le week-end que nous allons organiser sur la voie verte de Cluny ce printemps. Merci de lui répondre très rapidement pour pouvoir réussir cette initiative familiale et conviviale. 

Michel a tiré samedi le portrait de Gérard. Il sera envoyé à Christophe pour enrichir le Trombinoscope. 

 Gérard a accepté de faire partie du Bureau de notre club. Il aura la responsabilité de faire l’interface entre l’ATSACF 69 et sa section cyclotourisme. 

Vous trouverez joint à la « Lettre » la liste des portables des copains. Il serait bon que chacun emporte en balade son portable et y enregistre les n° des « atscafiens ». Cela peut éviter bien des soucis. Et merci à ceux dont les coordonnées ne sont pas indiquées de me les faire parvenir par retour de mel SVP. 

 La « Lettre » est désormais envoyée  pour information à la FFCT nationale et à la Ligue régionale. Nous avons reçu des encouragements très sympathiques de la part de l’échelon national. Nous avons bien fait d’avoir rejoint  la grande famille cyclotouriste.

Rappel : AG de l'ATSCAF 69 aura lieu le 18 février. Cf les modalités pratiques dans le numéro précédent de la « Lettre ». 

Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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