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Lettre n° 10/2003
Lyon, le 9 mars 2003 

PATRIIIIIIICK !!!!

I/ SAMEDI DERNIER

Après une absence de 2 ans Patrick MARIANI a effectué hier son retour. Il a droit à la une ! Signalons en effet pour les petits nouveaux que Patrick est un des membres fondateurs du club en 1995.

Nous étions donc 12 à Montluel : Christine, Claude, Evelyne, Gérard, Jean, Jean-Jacques, Jean-Pierre, Marc, Patrick, Radjane, Rodolphe et votre serviteur. Pourtant la concurrence était rude avec Irlande-France à la télé et les vacances scolaires. 

Ceux qui sont venus paraissent ne pas l’avoir regretté. La balade de samedi a été en effet pleinement réussie. Une grande part du mérite en revient à Jean-Pierre qui avait tracé des circuits agréables. Une autre responsable était la météo : temps quasiment ensoleillée et faiblement ventée.

Après avoir réussi à sortir de Montluel sans prendre les grands axes, nous sommes passés devant le cimetière militaire allemand de Balan, avons pédalé le long de l’interminable mais peu difficile ligne droite du camp de la Valbonne où les discussions allaient bon train. Nous avons ensuite remonté la rivière d’Ain à partir de Saint Maurice de Gourdans.

Les deux partisans du trajet de 52 km tournaient à Charnoz, passaient à Pérouges et rentraient par Montellier. Les six amateurs des 62 km nous abandonnaient à Gévrieux et rejoignaient Chalamont et Joyeux. Enfin les autres effectuaient 92 km en remontant la rivière jusqu’à Pont d’Ain. De Varambon à Dompierre sur Veyle le plateau dombiste est particulièrement bucolique. Le retour sur Chalamont avec vent arrière a permis de rouler à une vitesse élevée puisque le compteur affichait une moyenne de 24 km/h à l’arrivée.

Le trajet a été marqué par des surprises comme le « muret » de Loyes, (oui, oui ça montait !) et par de nombreux châteaux rencontrés.

A l’arrivée les cyclos se sont retrouvés en deux vagues successives au café de la place de Montluel et ont échangé leurs impressions (positives) sur la balade du jour. 

II/ SAMEDI PROCHAIN

Samedi  15 Mars à JOYEUX (01)

Place de l’Eglise

RV 10H 30 pour l’audax

Samedi prochain nous allons apprendre la technique de l’audax. Il s’agit d’une formule cyclotouriste dont les caractéristiques sont les suivantes. On roule ensemble du début à la fin de la randonnée à allure constante. La moyenne à l’arrivée doit être de 22,5 km/h. Le peloton est mené par un ou deux capitaines de route que l’on n’a pas le droit de dépasser. Ce sont eux qui impulsent le rythme et abritent le peloton. En pratique, ils commencent doucement à 20 km/h pour que chacun s’échauffe puis montent jusqu’à 25 km/h sur le plat et restent à peu près cette allure.  Le trajet est de 100 km. C’est le minimum pour cette formule qui permet de franchir sans efforts particuliers de grandes distances. Une pause est prévue à mi- parcours à Joyeux à 13H à côté des voitures.  En effet le circuit se compose de deux boucles de 50 km partant et revenant à Joyeux. 

La grande majorité des copains du groupe est en capacité de faire cet audax qui permet d’accumuler du foncier et d’avoir confiance en soi. L’an passé, Christine, Evelyne, Gilbert, Jean-Pierre, Marc, Marylène et de votre serviteur avaient réussi l’épreuve. 

Jean-Pierre et Claude ont accepté samedi d’être capitaines de route. Christophe pourra relayer l’un d’eux. 

Pour ceux qui ne veulent pas faire l’audax, on se donne toutefois RV au même endroit soit au départ à 10H 30 soit lors de notre pause à 13H très précises.  Ils pourront ainsi soit pratiquer une des deux boucles de 50 km avec nous, soit emprunter à allure libre un trajet à partir de circuits qui leur seront distribués. Les retardataires trouveront le circuit sur le hayon arrière du Toyota. 

III/  ET POUR APRES ?
Le 22 mars nous abandonnons la Dombes pour visiter les « Terres Froides » sur des routes que tous ne connaissent pas forcément. Le rendez-vous aura lieu à Saint Pierre de Chandieu. 

Et le 29 mars, dernier jour du mois, prenez vos dispositions pour une sortie longue qui partira à  10H

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Martine nous a donné de ses nouvelles. Elle a effectivement été opérée mais pas de son dos comme je l’avais laissé supposer. Elle a eu droit à la greffe d’un nerf de la main qui avait été sectionné. Tout va bien mais la pratique du vélo n’est pas encore pour demain. Bon courage ! 

 Rodolphe est revenu d’une semaine de ski avec une pêche d’enfer. Il faut presque freiner l’enthousiasme de notre doyen ! Outre le ski et la randonnée, il pratique également le VTT avec un engin qu’il s’est acheté dernièrement. 

Claude revient, lui, d’une semaine de vacances en Provence. Naturellement il avait emporté son vélo et a pu faire deux balades avec Thibaud dans les senteurs et le soleil du midi. Cela a dû renforcer sa forme. La preuve ? Il a tiré le groupe des 4 sur le trajet des 92 km sans se faire relayer une seule fois. 

Jean-Jacques est un collectionneur acharné : timbres, flammes philatéliques etc. Nous avons pu le constater samedi. Il s’arrêtait devant les cabines téléphoniques des villages traversés. Pourquoi ? Pour voir s’il y avait des cartes téléphoniques usagées abandonnées. La moisson fut bonne ! A part cela Jean-Jacques s’est à peu près remis de son froissement musculaire. 

Christine est venue seule à Montluel. Elle a laissé son homme (Philippe Bouty) dans le canapé regarder le match de rugby. Vu le résultat il aurait mieux fait de suivre son exemple ! 

Jeannine aussi a préféré regarder le rugby. Ce sport décidément nous fait parfois de l’ombre. Mais les mauvaises langues ont affirmé que c’était pour vérifier si Jacques, son mari, était vraiment sur les gradins à Dublin. 

Jean-Claude a été victime d’un sport qui, lui aussi, nous fait parfois concurrence. Au foot il s’est ramassé une béquille. Il a dû du coup mettre son vélo également sur la béquille. Espérons que cela se sera tassé samedi prochain ! 

Jean n’a pas été échaudé par son expérience de samedi dernier. Il a donc de nouveau « dépaillé les cardons » comme on dit à Lyon pour signifier qu’on s’est mis en cuissard court. Cette fois-ci c’était à bon escient. Il va falloir qu’on y songe pour montrer le sigle de l’ATSACF sur nos cuissards noirs et blancs achetés l’an dernier. 

Marc a cultivé les contrastes. Il avait également mis le cuissard court mais l’avait assorti de lunettes de ski vissées sur le casque. Etonnant, non ? 

Radjane a demandé sa mutation pour la Réunion. Il devrait être fixé sur son sort dans les jours qui viennent. Espérons pour lui qu’il obtienne satisfaction. Mais quelle déveine pour nous si c’était le cas ! 

Gérard a roulé avec sagesse pour ne pas se détruire le dos qu’il a bien fragile. En pratiquant ainsi on sait qu’il retrouvera progressivement sa forme initiale. 

Patrick n’avait quasiment pas roulé depuis plus de deux ans. Il a de beaux restes puisqu’il a paru très à l’aise sur le vélo. Sûr qu’on va en entendre parler les semaines prochaines !

V/ LE PARLER CYCLO  ( suite n° 11)

Omnibus : Groupe des cyclistes retardataires qui s’entraident pour rentrer dans les délais. 

Rentrer avec l’omnibus : Finir la course avec les retardataires.

Oublier : Dépasser rapidement. Cf déposer. « Il était en forme, il nous a tous oubliés ».

Paletot : Maillot jaune.

Avoir la pancarte sur le dos : Etre le favori, le vainqueur potentiel. 

Partie de manivelles : Course acharnée. 

Partir en chasse-patate : Essayer de rattraper un groupe sans grande conviction. Donc sans succès. 

Partir tôt le matin : Partir dans les premiers, ou s’échapper dans les premiers kilomètres de la course.

Passe-montagne : Cyclo chargé de faire passer les cols à son équipe. 

Passer à l’injection : Dépasser un autre cyclo à grande allure lors d’une contre-attaque.  

VI/ LE COIN « VELOCIO »
Le 5 avril à 15H dans le cadre du 150 ° anniversaire de la naissance de Vélocio, le créateur du cyclotourisme,  aura lieu une commémoration au cimetière de Loyasse. Le président de la FFCT y déposera une plaque. Pour ceux qui souhaitent venir, RV devant l’entrée du cimetière à 14H 45. 

Les JO du Cyclotourisme c’est le Paris-Brest-Paris qui a lieu tous les 4 ans. Cette année le départ est donné le 18 août et le retour doit intervenir le 22. C’est une randonnée à allure libre mais qui comporte 1.200 km à réaliser en moins de 90 heures ! Pour effectuer ce brevet de Randonneur Mondial il faut avoir effectué auparavant des brevets qualificatifs de 200, 300, 400 et 600 km. Le prochain de 200 km est organisé par l’ASPTT le 15 mars à 7H à Sathonay-Camp. Si un costaud du groupe est intéressé, qu’il prenne contact avec moi ou directement avec Jean-Jacques. Ce dernier a effectué  cette randonnée à trois reprises ! 

Entretenez votre vélo (suite) : Les freins. Vérifiez le centrage des étriers et l’usure ainsi que le placement des patins. Si un patin est usé, changez les deux patins à la fois. Pensez au réglage : hauteur, inclinaison des patins, distance par rapport à la jante. En fin de saison cyclo, si vous avez pas mal roulé ou si vous avez fait de la montagne, faites remplacer les câbles et les gaines. Votre sécurité est à ce prix. 

VII/  LA VIE DU CLUB

Les membres du club qui veulent adhérer à la FFCT s’adressent désormais au club. C’est nous qui gérons directement les rapports avec la Fédération. Prévoir pour ce faire un certificat médical d’aptitude à la pratique du vélo. Nous reviendrons sur les avantages de cette décision. 

Doc’.Lors de la dernière sortie, les participants se sont vus remettre outre le trajet de la journée, les bulletins d’inscription à l’Ardéchoise et pour les intéressés les modalités pratiques du championnat de France Cyclistes de l’ATSACF. 

La revue « Cyclotourime » dont le club reçoit directement un exemplaire a également été prêté à Christine. Il sera disponible la semaine prochaine pour un autre membre du club. 

Coup de projecteur. Comme il est écrit en introduction le club cyclo a été fondé en 1995 par un trio composé de Patrick Mariani, Gérard Reverdy et Gérard Tamiser. Ils ont rapidement été rejoints par Evelyne, Gilbert, Jeannine, Jean-Claude, Jean-Pierre, Manuel  et Radjane. Puis plus tard Laurent. 

Après un creux le club a pris un second souffle. On n’attend plus que le retour de Gérard Tamisier et de Manuel Susierra pour que le club se retrouve au complet. 

 Le site du club fonctionne. Il a même beaucoup plu au CODEP qui se demande s’il ne proposerait pas à Christophe de créer le site de cette structure. 

Mais que ceux qui n’ont pas envoyé leur photo le fassent. Rien n’est plus déprimant que de voir dans le Trombinoscope un cadre vide avec un nom dessous. 

Week end voie verte. 16 personnes se sont inscrites pour cette initiative le 17 et 18 mai. On attend encore quelques réponses. Merci de répondre rapidement à Marie-Christine. 

Destinataires de la Lettre. Vous trouverez en pièce jointe la liste des collègues des Finances recevant la "Lettre". Si vous connaissez un(e) collègue qui fait du vélo ou qui serait intéressé(e) par cette publication, parlez-lui du bulletin et de notre club. S’il en est d’accord, envoyez-moi alors ses coordonnées, il recevra désormais « la Lettre » sur sa messagerie électronique. 

Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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