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Lettre n° 29/2003
Lyon, le 10 Août 2003 

VICTIMES DE LA CANICULE !

I/ SAMEDI DERNIER 

On pouvait penser qu’en plein mois d’août, avec une chaleur accablante, nous allions être bien peu au RV de Lozanne. Grave erreur : nous étions 9 au départ : Christian, Claude, Evelyne, Gilbert, Gilles, Michel, Michel-Laurent, Marie-Christine et votre serviteur. Comme quoi il y avait une réelle envie de se revoir et de pédaler ensemble. 

Nous avons fait connaissance avec Gilles, un jeune homme d’une vingtaine d’année, futur neveu de Claude. Ce garçon bien sympathique a commencé le vélo depuis un an et, -autant vous prévenir tout de suite-, il promet ! Dans la famille Vincent  n’y aurait-il que des athlètes ? 

Votre serviteur avait tracé un parcours quelque peu exigeant. En clair, il y avait des côtes de partout ! Mais la canicule nous a contraints et en rabattre  quelque peu quant à nos prétentions.

Nous avons d’abord franchi tranquillement quelques kilomètres dans la vallée de l’Azergues jusqu’à Châtillon. Là nous avons grimpé la première côte pour arriver au village pittoresque de Charnay. Le temps de s’arrêter devant son immense mairie pour remplir le bidon et s’arroser et c’est la descente sur Alix. A partir de cet endroit nos féminines décident de rouler à leur rythme et les garçons au leur.

Il faut maintenant remonter par une petite route à Theizé. A l’entrée du village, il y a un raidard. Les costauds -(redoutant qu’il n’y ait suffisamment de côtes au menu)- et les féminines -(qui n’ont pas voulu déroger au livre de route)- l’escaladent. Plus sage, un quatuor l’évite en effectuant un petit crochet. Il faut ensuite continuer l’ascension jusqu’à Oingt en plein pays des « Pierres Dorées » que le soleil généreux met en valeur. Deuxième arrêt-fontaine dans ce bourg. Une descente rapide nous fait traverser Saint Laurent d’Oingt et nous mène à la vallée de l’Azergues que nous n’empruntons que sur 2 petits kilomètres.  

A Ternand  nous attend la 3° difficulté de la matinée, la plus sérieuse : l’ascension du Col de la Croix de Thel. C’est une montée de 7 km sur une toute petite départementale sans aucune circulation…mais en plein soleil. La forêt qui aurait pu nous abriter a été en effet ravagée par la tempête de 99. Dur, dur ! Les pancartes indicatrices sur cette route sont trompeuses. Elles sont destinées aux cyclos et précisent le col : 3,5. On imagine qu’il s’agit de km et que l’obstacle n’est pas trop difficile. Quelques km plus loin, les pancartes portent toujours les fatidiques 3,5 ! Aurait-on fait du surplace ? Pas bon pour le moral ! On comprend à l’arrivée que les chiffres correspondent aux circuits cyclos n° 3 et 5. 

Bernard qui a semé cette difficulté sur le circuit en a été bien puni : il attrape en effet un coup de chaud et termine l’ascension en zigzaguant alors que Michel-Laurent a eu largement le temps de réparer sa crevaison. Nous sommes à un sommet. Tout le monde pense être arrivé. Pas du tout, nous sommes aux Roches Blanches. Il faut encore 2 km de descente pour arriver réellement au col d’où l’on jouit d’une vue généreuse sur les 2 vallées de l’Azergues et du Soanan.  Heureusement la belle descente sur Valsonne permet de se « refaire la  cerise ». 

A Valsonne, conseil de guerre : que fait-on maintenant avec cette canicule qui fatigue les organismes ? Va-t-on grimper les 3 cols que Bernard a inconsciemment prévus dans les Monts de Tarare ou rentrer au plus vite par la route en faux plat descendant des vallées du Soanan et de l’Azergues ? La sagesse l’emporte : rentrons au plus vite. Et c’est le cas de le dire puisque le peloton, tout en apprenant à prendre les relais selon la technique de Claude, roule à plus de 35 km/h. Michel-Laurent crève une nouvelle fois. 

Arrivés à Lozanne nous sommes rejoints peu de temps après par les féminines qui ont descendu la Croix de Thel par Dième en réalisant ainsi un raccourci judicieux. N’empêche qu’elles ont dû rouler vite sur le plat pour que les écarts soient aussi serrés ! Et dire que Marie-Christine ne supporte pas le chaud ! 

Devant la gare de Lozanne, Gilbert installe son étal de vêtements cyclos. Il a reçu, -enfin !- les tenues commandées il y a 6 mois à la Griffe de l’Effort et procède à leur répartition. 

Puis nous nous précipitons, transpirant comme des fontaines, vers le café le plus proche. Le besoin de se désaltérer est des plus impérieux comme le prouve les « sérieux » commandés par Bernard et Gilbert.

Bilan de la sortie 75 km environ (63 pour les filles) et 1 050m de dénivelée positive pour tous. Pas mal compte-tenu de la météo. Claude qui ne connaissait pas trop la région parcourue l’a trouvée très belle. C’est sûr nous y reviendrons avec un programme plus allégé pour gravir plus particulièrement les cols séparant Valsonne de Tarare. 

II/ LES ECHOS DE L’ETE
Christophe nous fait savoir qu’après avoir écumé les cols les Pyrénées, il a encore une fois gravi le Ventoux cette année. Cette-fois-ci par Sault. Il faut bien se reposer un peu fait-il observer. Il a fait précéder cette ascension de celle des cols de Murs (627m), de la Ligne (756m) et de la Frache. 

Claude a lui roulé dans les Alpes. Il a découvert 4 nouveaux cols. 

( Le Cornet de Roselend (1 968m) représente 20 km de montée depuis Bourg saint Maurice. La route descend ensuite sur le fameux barrage de Roselend, emprunte ensuite le col des Prés et descend très fort vers Arèche et Beaufort. Superbe, résume-t-il !

( Le Petit Saint Bernard (2 157m) est atteint après une montée très roulante et régulière de 30 km  depuis Bourg Saint Maurice. Au sommet la vue est magnifique côté italien. Mais il y a un peu trop de voitures en été. 

( Le Grand Saint Bernard (2 649m), col italo-suisse, a été gravi à partir d’Aoste (600m). La montée de 34 km est fort large dans un premier temps et donc fort encombrée de touristes automobiles. Après le tunnel la route rétrécit et mène à un petit lac puis au col. La grimpée est très dure mais splendide.

Marie-Claude a envoyé au club un petit message d’amitié. Elle a gravi le Galibier dimanche 13 juillet. La Jeannie Longo de notre club envisage même de s’inscrire pour le championnat de France ATSACF qui a été reporté en octobre.

III/ SAMEDI PROCHAIN

Samedi  16 AOUT à 8 Heures

RV aux PONTS TARRETS

Parking devant la gare

Comment y aller ? Les Ponts Tarrets sont un hameau de la vallée de l’Azergues situé 10 km au nord de Lozanne. 

Compte-tenu du long week-end en pleine période estivale, il faudrait que chacun prévienne Evelyne (04 78 63 21 42 ou mieux par mel) pour indiquer s’il vient ou pas. Ce sera ainsi plus facile de s’organiser.

IV/  ET POUR APRES ?
Bernard et Gilbert ont l’intention d’effectuer la Randonnée Permanente Lozanne-Lausanne. Comme l’an dernier. Pourquoi cette récidive ? Parce que le trajet leur avait beaucoup plu mais, qu’il avait également beaucoup… plu. Comme nous en avons parlé samedi en fin de balade, Michel-Laurent s’est déclaré d’accord pour y participer et ainsi remplacer Marc. Evelyne est encore une fois partante pour conduire la voiture assistance et pour nous rapatrier à l’issue de notre périple. 

Il y a encore une place dans la voiture. Qui veut se joindre à nous pour cette balade de 2  jours ? 

Cette randonnée représente 270 km et  3 450 mètres de dénivelée. Les dates retenues sont EN PRINCIPE les 4, 5 et 6 septembre

Le RV pour le départ : Lozanne à 7H le jeudi 4 septembre. Retour en voiture samedi. 

Nous coucherons le premier jour à l’auberge des Bouchoux au 150 ° km. Le lendemain nous dormirons au F1 de Lausanne. Gilbert et Marc peuvent vous donner leurs impressions de voyage de 2002 si vous les interrogez.

Faites-moi savoir très rapidement si cela vous intéresse afin que nous nous organisions. Compte-tenu des places disponibles,  sera retenu le premier qui s’inscrira ! D’autres peuvent également participer à cette aventure mais il leur faudra alors trouver une 2° voiture pour le retour.

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Nous avons revu Marc et Martine à la cantine de la Cité administrative. La convalescence de Marc après son opération a été plus longue que prévu. Il devrait pouvoir pédaler fin août. Et dire qu’il pensait être rétabli pour effectuer la Croix de Fer avec nous !   Nous ne reverrons plus Marc à nos sorties hebdomadaire. Il rejoint en effet son nouveau domicile auvergnat suite à sa mutation pour Vichy. Il souhaite néanmoins continuer à recevoir la « Lettre ». Demande acceptée !

Rodolphe a indiqué avoir  effectué l’escalade de la Croix de Fer avec un pignon maximum de 24 dents. C’est miracle qu’il y soit parvenu. C’est en effet un développement de « champion ». Quand décathlon lui a vendu un vélo de « course », ils ne croyait  pas si bien dire. Suite aux observations qui lui ont été faites au club notre ami a compris pourquoi il souffrait tant en montée. Il est désormais passé aux 28 dents. Il va désormais pouvoir grimper aux murs.

Inutile d’appeler Marie-Christine sur son portable. Elle vient de se le faire « chourave ». Rayer son numéro de votre calepin. 

Marie-Christine et Michel devaient partir en vacances samedi matin. Mais pour éviter les bouchons ils ont préféré pédaler avec le club le matin pour ne partir qu’en soirée. Ils vont retrouver la famille BOUTY à Ramatuelle. Au programme, la pêche en mer. Mais comme les vélos ont été emportés qui sait s’ils ne serviront pas là-bas ? 

Lucien a déménagé à Villeurbanne. Passer de la maison à l’appartement ce n’est pas évident. Surtout quand on se fait voler son beau vélo dans son garage, avec sac à dos et chaussures. Décidément notre ami n’a pas de chance car en juin il venait de se faire visiter la voiture. En plus cela va allonger le temps que Lucien va mettre pour revenir au club avec nous.  

V/ LE COIN « VELOCIO »
Petite pub pour un livre :  « 52 balades en famille autour de Lyon ». Il coûte 11€ 50 et contient des fiches descriptives avec des circuits généralement tracés sur route et parfois sur chemins. Chaque fiche comprend une carte simple à lire, la distance, la dénivelée, le temps estimé, le temps d’accès et une description de l’intérêt de la balade proposée. De 1H à 4H pour des balades à faire comme le titre l’indique en famille.  Editions Didier Richard. Collection »Petites Traces ». 

VI/  LA VIE DU CLUB

Les tenues cyclos sont arrivées. Ceux qui  en ont commandé font passer un chèque de 30€ 20 le plus rapidement possible à Gilbert LACHARME, 3, rue de la Gare 01600 Trévoux. N’oubliez pas qu’il a fait l’avance. Il a aussi piqué une belle colère pour que nous obtenions la livraison avant l’hiver. Nous avons logiquement décidé que les tenues d’hiver ne seront pas commandées auprès de la Griffe de l’Effort dont la politique commerciale est catastrophique pour les petits clubs.

Nous avons désormais un nouveau correspondant à la Réunion. Radjane souhaite en effet toujours continuer à recevoir la « Lettre ». Il charge le journal de transmettre toutes ses amitiés aux membres du club restés en métropole et qu’il n’a pas pu voir dans la dernière période. Prévois-nous un maxi-logement pour nous héberger quand le club ira faire un stage là-bas !

Un fidèle lecteur de la « Lettre », Bruno, s’est lui aussi établi définitivement à la Réunion. Ce numéro est donc le dernier à lui être envoyé. Salut Bruno et bonne installation !
Philippe Recouvreur a envoyé un message de félicitation aux courageux de la Croix de Fer. Il  indique même qu’avec encore quelques « Lettres » il sera mûr pour revenir pédaler avec nous. Chiche ! 

Thierry a envoyé sa photo de vététiste en plein effort pour compléter le Trombinoscope du site du club. Exemple à suivre pour ceux qui se font tirer l’oreille à ce sujet !

Pierre a écrit pour préciser que s’il n’a pas roulé sous les couleurs du club à  l’Ardéchoise c’est qu’il a été démarché par ses anciens copains de club d’Aix qui lui ont demandé de pédaler avec eux. Multiplier les mutations c’est effectivement multiplier les rencontres avec des clubs attachants !

Marie-Claude avait disparu du fichier des destinataires de la « Lettre » pour une raison obscure. Elle vient d’être rétablie dans ses droits avec nos plus plates excuses. En compensation elle a reçu en bloc toutes les « Lettres » de juin.

Un nouveau collègue des Impôts, Bernard SOARES, recevra désormais la « Lettre ». Il travaille à la Formation Professionnelle. Il a fait savoir à Gilbert qu’il était intéressé par le vélo. Il a reçu une série de « Lettre » du mois de juin pour qu’il se fasse une idée de notre club. Pour le moment lecteur…et prochainement  pratiquant ? C’est du moins ce que nous espérons. 

 Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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