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Lettre n° 36/2003
Lyon, le 28 Septembre  2003 

DU RENFORT ! 

I/ SAMEDI DERNIER

Il faisait maussade samedi matin. Il pleuvait même au nord et à l’ouest de Lyon. Ceux qui sont venus à 8H à Saint Pierre de Chandieu étaient donc courageux… mais il n’est pas tombé une goutte de pluie sur la balade.  

Les onze motivés étaient donc : Bernard LEVALLOIS, Christian, Evelyne, Gilbert, Jacques, Jean-Pierre, Marie-Christine, Michel, Philippe (Roure), Rodolphe et votre serviteur. Votre sagacité aura immédiatement décelé un nouveau venu parmi le groupe, un autre Bernard, qui vient de la Chambre régionale des Comptes. Nous lui avons souhaité la bienvenue ce qui constitue plus qu’une simple formule. Il n’a rencontré aucune difficulté à s’intégrer, a un coup de pédale remarquable et semble vouloir revenir rouler avec le club et même participer à la prochaine AG. Voilà un renfort qui nous comble d’aise. D’autant que Bernard L va parler à sa femme de venir aussi cycler avec nous. Les féminines apprécieraient beaucoup de voir leurs rangs se développer. 

Récit : Le parcours part de Saint Pierre de Chandieu, où cette fois Rodolphe n’a pas crevé trois fois comme en mars dernier. Mais nous rencontrons toujours des incidents dans cette commune. Marie-Christine a dû s’arrêter pour régler son compteur. Ensuite Gilbert et ses 2 femmes se sont trompés de route et la petite troupe s’est embarquée dans une côte que votre serviteur avait soigneusement ôtée du parcours pour ne pas s’attirer de reproches d’Evelyne. Cette dernière, du coup, a fait une 1/2 grimpée pour rien !  

La traversée d’Heyrieux ressemble à un entraînement de Paris-Roubaix tant les travaux ont défoncé les rues. On fait même du poussage de vélo sur une petite portion. Après le plat, une descente nous mène jusqu’à la gare de Saint Quentin-Fallavier. La campagne, son calme, sa beauté, commence vraiment  à partir de ce lieu. 

Un faux plat montant nous conduit à Bonnefamille où nous nous regroupons. Puis nous continuons à monter légèrement jusqu’à Roche. Là nous attendons le trio de queue. Comme il ne vient pas, votre serviteur va à leur rencontre. Pas plus de trio sur la route que de soleil dans le ciel ce matin. On téléphone. Explication : Evelyne, entraînant dans son sillage Marie-Christine et Philippe, a pris une côte à un carrefour. En hésitant entre deux chemins elle a pensé que Bernard C avait certainement choisi la montée. Après les  corrections de trajectoire données par le portable -belle invention !- nos égarés retrouvent le groupe à Four. Pendant ce temps les costauds -Bernard L, Christian, Gilbert, Jacques- dont les jambes fourmillent d’impatience, partent à leur rythme. Les autres roulent désormais ensemble à une allure plus paisible. La balade est très bucolique et emprunte des petites routes que le club n’avait jamais fréquentées. Qui parmi les lecteurs connaît par exemple la commune de Chèzeneuve qu’il faut atteindre après une belle montée régulière ? L’alambic de cette commune attire d’ailleurs l’attention de certains. Les costauds se vantent d’y avoir bu la goutte ?  Sans doute l’ivresse de la vitesse ! En contemplant des petits ânes Evelyne se trompe encore de route mais pour quelques mètres seulement : on veille au grain. Finalement nous croisons de nouveau le groupe des costauds à Artas. Ils ont attendu, les pôvres ! Ils décident d’emprunter le circuit de 78 km. Le deuxième peloton lui fera celui de 60 km. 

Le grand trajet commence alors par une très sérieuse côte au-dessus d’Artas et rejoint Meyrieu les Etangs par une descente  tout aussi sévère. Après ce n’est qu’un faux plat passant par Saint Jean de Bournay, La Détourbe et Moidieu. Les quatre soignent leur pointe de vitesse et roulent à fond et prenant les relais.  Jacques fait merveille dans cet exercice. Bernard L qui a repris le vélo après 10 ans d’arrêt est parfaitement à l’aise. Sacrée recrue ! Le retour par Saint Georges d’Espérance permet de se tromper de route, de grimper fort et de traverser des coins hyper tranquilles. 

Pendant ce temps le 2° groupe passe par une route très plaisante le long des étangs. On se croirait très loin de Lyon.  Il s’arrête pour humer le fumet s’échappant du « restaurant des Grenouilles » où nous avons tenu notre AG il y a deux ans. Un petit mur nous permet d’arriver à Saint Georges en évitant la grande route. 

Le trajet est désormais le même pour les 2 groupes : descente à la Fayette (pourquoi ce nom ?), montée ingrate en ligne droite et circulante jusqu‘à l’Alouette (drôle de nom encore !) puis plongée sur Heyrieux. Dans cette ville nous violons systématiquement la réglementation en prenant toutes les voies  en sens interdit pour éviter la grande rue. Retour sans embûches mais non sans secousses à Saint Pierre. 

Là nous vidons la cagnotte en buvant un coup à notre santé  et l’arrivée de Bernard L.

Gilbert en profite pour noter les choix des participants pour le menu de l’AG et les commandes de tenues d’hiver.  

II/ SAMEDI PROCHAIN

Samedi  4 OCTOBRE à 8H 30
Au Mas Rillier 

Pour y aller : Le Mas Rillier est le village qui surplombe Miribel. Quand on monte de Miribel, on passe devant la gigantesque statue de la Vierge. Au sommet on se gare sur un parking à gauche de la route. On peut aussi venir de Lyon par la rocade, passer le viaduc de Sémenaz, monter sur le plateau et au carrefour après la centrale d’incinération sortir de l’autoroute. La direction du Mas Rillier est indiquée.

III/  ET POUR APRES ?
  Dimanche 5 octobre : 52° Rallye du Beaujolais. Organisé par le club FFCT « CT Caladois ». 

Accueil : école Jean Monnet, place de la Libération à Villefranche. De 6H 30 à 9H. Clôture à 14H. 

Circuits de 40, 75 et 90 km. 

Tarif : 4 € pour les adhérents FFCT et  5 € pour les autres. Gratuit pour les moins de 18 ans. 

Contact : Bernard LAPLANCHE au 04 74 66 04 13.

C’est un très beau parcours. Il est assez exigeant comte-tenu du relief local. Mais l’organisation est impeccable et l’arrivée a lieu dans un château avec dégustation à la clé.  

Gilbert y participera. Evelyne et Bernard C également dans la mesure du possible. 

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Philippe (Roure) a tenu compte des appels pressants qui lui ont été faits la semaine dernière. Il a roulé avec le casque ! Bravo ! Une source d’inquiétude de moins pour ses ami(e)s dans le peloton ! Michel a été très courageux samedi. Il avait mal au dos suite à son accident du travail. Mais il a tenu à pédaler. Ca doit valoir la médaille du mérite cyclo, non ?
Jacques aimerait venir rouler avec nous plus souvent mais il ne veut pas trop prendre sa voiture pour aller aux RV. Véritable problème ! Mais il est inhérent à tous les clubs qui ont une assise non pas géographique mais d’entreprise. C’est la raison pour laquelle les RV diffèrent à chaque fois. 

Jean-Pierre nous a raconté le terrible accident de vélo qu’il a eu à l’âge de 16 ans. Sans casque il a eu un traumatisme crânien. Pendant 5 ans il n’a pas pu remonter sur un vélo. Il l’a refait progressivement. Quel cran ! Mais heureusement pour nous qu’il a eu le courage de revenir à ce sport qu’il pratique depuis 40 ans.

Rodolphe avait promis qu’il ferait changer ses développements. Cf les numéros précédents. Il est allé chez Décathlon…. qui n’a pas eu le temps d’engager les travaux. Il a donc retiré son vélo de leur atelier et a roulé samedi avec la fiche de réparation encore accrochée au guidon.

Marie-Christine prend du métier. Elle pédale désormais sans utiliser systématiquement  la plaque comme auparavant. On accomplit de ces progrès en roulant en club !

Bernard L nous a mis l'eau à la bouche en parlant du gîte de la FFCT situé à Aubusson. Il y a fait cet été un séjour d’une semaine durant lequel il a parcouru 600 km et quelques milliers de mètres de dénivelée. C’est plus que correct pour une reprise du vélo après 10 ans d’interruption ! 

Marc a envoyé un message aux membres du club. Il a trouvé un logement à Vertaizon à 10 minutes de Lempdes, lieu de son nouveau poste. Il nous dit gentiment avoir la nostalgie de son ancien club dont il reçoit toujours la « Lettre ». Cette année il ne pourra rouler en raison de la construction de sa maison. Il termine en écrivant qu’il était sûr que la Lozanne-Lausanne plairait et serait inscrite régulièrement à notre calendrier annuel. 

Jean-Jacques a participé à l’opération « Roue Libre » sur les bords de Saône vers Collonges. A l’heure où ces lignes sont écrites le bilan de cette opération visant à encourager les gens à prendre leur vélo n’est pas connu. Pour en savoir plus reportez-vous lundi à votre quotidien local préféré.

Pour contacter le groupe des costauds et se fixer un point de rencontre quoi de mieux que le portable ? Bernard C a donc laissé un message à Gilbert. Bien… sauf que l’appareil de ce dernier était resté dans la voiture !

Christian, lui, avait son portable sur lui en balade. Bien… sauf que les copains n’avaient pas son numéro ! 

On a décidément encore des gains d’efficacité à réaliser dans le club ! 

Un peu dépités au retour de leur balade à Feyzin les cyclos. Ils s’apprêtaient à boire le verre de l’amitié au « rade » face à l’endroit où étaient garées les autos. Mais au moment où ils allaient traverser la rue pour s’y rendre, le cani ferme ses portes. Peut être a-t-il cru à un contrôle musclé en voyant débarquer les maillots ATSCAF ?

V/ LE COIN « VELOCIO »
Un nouveau col a été découvert dans le Rhône et validé par la Confrérie des 100 cols : c’est le « Trou du Loup » à  598 mètres. Il surplombe Odenas. Mais vous ne pourrez pas l’emprunter avec votre vélo de route. Il est en effet situé sur un sentier.

Il y a désormais officiellement  9 345 cols en France dont 67 dans le Rhône. Il y a de quoi faire pour les collectionneurs.

La FFCT a participé le 10 septembre à l’inauguration des itinéraires cyclables du Pilat Rhodanien. Un panneau sur lequel figurent tous les itinéraires a été dévoilé à Longes. Ceux qui les ont testés les ont trouvés agréables sur le plan paysager. Il est donc conseillé aux clubs d’emprunter ces circuits même s’ils ne sont pas forcément faits pour des débutants.

VI/  LA VIE DU CLUB

Chaque membre du club est appelé à communiquer par retour du courrier son n° de portable. Cf les versets 10 et 11 du livre V : les « potins du peloton ».  La liste complétée sera remise aux pratiquants qui la conserveront pour chaque sortie. C’est un plus en matière de sécurité. 

Tant que vous y êtes vous pouvez également donner  votre n° de téléphone privé et professionnel si cela n’a pas été fait et si vous en êtes d’accord. Ce n’est évidemment pas obligatoire mais cela aide pour le fonctionnement du club.

L’ATSCAF a envoyé directement son appel de cotisation à chacun pour la saison 2003 /2004 (de septembre à septembre). Merci de penser à le remplir et le renvoyer à Evelyne RP Lyon Sud, 165, rue Garibaldi BP 3158 69401 Lyon Cedex 03. 

Merci à ceux ayant déjà payé directement à l’ATSCAFde le faire savoir à notre section cyclotourisme. 

Pour ceux qui n’auraient rien reçu, vous trouverez ci-joint un bulletin d’inscription.

Rappelons que le paiement de la cotisation est obligatoire pour faire partie du club, pour recevoir l’info, pour bénéficier des nombreux services de l’ATSACF dont l’assurance !

L'Assemblée Générale du club aura lieu le 15 Novembre à l'auberge de la « Perdrix Rouge" à Chamelet dans la vallée de l’Azergues. Gilbert a trouvé l’endroit sympa et on peut compter sur la complicité du patron. Reste à commander le nombre de repas. Merci donc de donner suite à l’appel de Gilbert en lui signalant le nombre de participants ainsi que le choix du menu. 

Contact : gilbert.lacharme@dgi.finances.gouv.fr. Tél : 04 72 77 22 47 (travail) ou  04 74 00 53 14 (privé) 

Rappelons que l’initiative est conviviale et familiale. Venez donc avec toute votre famille ! Une convocation vous sera envoyée mais ne l’attendez pas pour avertir Gilbert.

Gilbert agit sur un autre front. C'est celui des tenues cyclos d'hiver. Dépêchez-vous de lui répondre si ce n’est déjà fait, pour lui indiquer si vous commandez ou non. Et dans la positive de lui indiquer l’article (blouson thermique et/ou cuissard long). Répondez vite à Gilbert ! Plus tôt nous passerons la commande plus tôt nous aurons nos tenues d’hiver. 

Bernard LEVALLOIS -joli prénom ma foi-  est intéressé par les activités de la section cyclotourisme. C’est  la correspondante de l’ATSCAF à la Chambre Régionale des Comptes où travaille notre collègue qui nous l’a dit la semaine passée. Forte de cette excellente nouvelle Evelyne a donc immédiatement envoyé un mot de présentation de notre club. Le résultat vous le connaissez puisque Bernard L est venu pédaler avec nous ce qui donne lieu au titre de la « Lettre » d’aujourd’hui. Il la reçoit désormais lui aussi. Il est le 75° destinataire de cette prose. Le jour où tous les lecteurs monteront en même temps sur leur vélo cela formera un joli peloton !

Bernard C s’est inscrit sur l’internet au forum de discussion de la Confrérie des 100 cols. Il y a présenté notre club à quelques centaines d’inscrits. Il lui a été souhaité la bienvenue. Le site du club  a été apprécié et un appel vibrant a été fait aux autres membres de notre club de se lancer dans la chasse aux cols. Sur notre site existe déjà un lien avec cette confrérie qui a promis de son côté d’installer un lien avec nous ! 


Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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