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 LA LETTRE n° 109
Lyon, le 18 Janvier 2004

CHANTONS SOUS LA PLUIE !

I/  SAMEDI DERNIER

Nous avons été très sollicités samedi. Le club devait organiser sa sortie hebdomadaire et en même temps participer à l’AG du CODEP.

Bernard L, Chantal, Christian, Christophe, Claude, Evelyne, Gérard, Joël, Martine, Rodolphe ont courageusement préféré rouler. Bravo à Gérard qui faisait une rentrée remarquée ce jour. Jean-Pierre, Jean-Jacques et votre serviteur étaient eux au chaud à l’AG du CODEP à Jonage. Précisons que Jean-Jacques y était quelque peu obligé dans la mesure où il en est le Président.

Une mention spéciale pour Evelyne qui, une fois la balade terminée, s’est précipitée à la réunion pour participer à la fin des travaux, aux remises des récompenses, au vin d’honneur de la Mairie et au repas extrêmement sympathique qui a clôturé une AG particulièrement réussie.

La sortie à Parilly fut arrosée. Martine qui n’avait pas osé sortir samedi dernier par peur de la pluie alors qu’il a fait beau est venue hier …et il a plu. La pauvre ! Elle s’était pourtant renseignée auparavant en téléphonant à votre serviteur qui lui a indiqué qu’à l’instant T le temps était sec sur Lyon. Mais la situation s’est rapidement dégradée.

Malgré le temps très humide nos amis ont donc pédalé. Mais ils ont tourné à l’intérieur du Parc pour pouvoir rejoindre les voitures si la pluie devenait trop intense.

Les plus acharnés ont effectué une cinquantaine de kilomètres. D’autres une vingtaine. Christian était arrivé tôt pour effectuer 3 tours d’avance. Christophe qui s’est garé à l’autre extrémité du parc n’avait lui qu’un demi-tour d’avance. Il étrennait son nouveau vélo bleu et jaune. C’est du moins les couleurs que l’on a cru reconnaître sous la couche de boue dont tous les engins se sont rapidement couverts.

Les féminines de la journée ont roulé en groupe. Chantal a avoué commencer à trouver la côte moins dure que la première fois. C’est ça l’entraînement !

Gérard, dont les problèmes de dos sont connus, a terminé avant les autres car le froid et la pluie ne lui sont guère conseillés. Joël lui a emboîté le pas. Se ramasser la pluie sur un vélo couché doit être plus inconfortable que sur les engins classiques.

Rodolphe a failli rencontrer des problèmes. Il devait doubler un père et son fils progressant lentement à vélo. Il dépasse l’adulte par la droite. Ce dernier se déporte …sur la droite. La chute est cependant évitée. Echaudé Rodolphe annonce au fils : « ne bouge pas, je te double par la gauche ». Que croyez-vous qu’il arriva ? Le gone fit un écart sur la gauche ! Là encore notre vaillant camarade évita la chute. Mais heureusement que le mauvais temps a dissuadé les promeneurs de venir nombreux au Parc.

Terminons par une note positive : la pluie a permis de constater que les tenues cyclo étaient sinon étanches du moins assez largement déperlantes. Nos cyclos n’ont donc pas été trop benouillés (1).

(1) Benouiller : Terme lyonnais. En français : mouiller.

II/  SAMEDI PROCHAIN

Nous nous donnons rendez-vous au Parc. Nous y ferons un tour avant d’accomplir la balade qui était prévue samedi dernier en direction de Grenay.

Samedi 25 JANVIER au PARC DE PARILLY

RV à 13H 30
Comme depuis le début d’année on se donne rendez-vous face au bar « Le Parilly »  même si on voit surtout inscrit sur la bâche de l’établissement « Stella-Artois ». Ce bar est situé rue du Clos-Verger (commune de Vénissieux) au nord du Parc. Le parking est situé le long de l’allée avant le terrain de boules et l’entrée du stade, soit à l’opposé de l’hippodrome.

III/  ET POUR APRES ?
Christophe nous fait savoir qu’il organisera la sortie du 7 février. Celle-ci partira donc de Genas.

En outre il nous invite chez lui  à l’issue de la balade pour y arroser son nouveau vélo. C’est une proposition bien sympathique à laquelle nous aurons à cœur de donner suite !

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Jean-Claude M n’a pas pu participer à la sortie d’il y a quinze jours car il est allé avec l’équipe de foot de l’ATSCAF prendre une « pile » à Bordeaux. Les lyonnais se sont rattrapés à la 3° mi-temps où ils ont fait une très forte impression. 

Samedi dernier il repeignait son couloir. Attention Jean-Claude un jour tu finiras par ne plus savoir tenir sur le vélo !

Radjane nous a envoyé par internet des photos de la fête de « l’Arbre de Noël ». On y voit ses enfants au bord de la piscine ! Précisons pour les nouveaux que Radjane est parti à la Réunion cet automne. Le club est désormais représenté sur cette île lointaine. En effet Gilbert a envoyé sa nouvelle tenue cyclo à Radjane. Nul doute que ce dernier doit être le seul à parcourir les routes de son département avec le logo de l’ATSCAF du Rhône.

V/  LE COIN « VELOCIO »
Rubrique Santé : « Soleil et Vélo »
Le texte qui suit est de Marie-Claude VALLA dont la « Lettre » a parlé dans son dernier numéro.

Comme promis à Bernard, je me permets d'écrire cette petite rubrique à partir d'une expérience dont je me serais bien passée. Pendant des années j'ai fait beaucoup de vélo, -j'espère bien faire encore beaucoup de kilomètres !!!- avec une affection particulière pour les cols et les cyclosportives de toutes sortes. J’avais remarqué que plus il faisait chaud, plus le soleil cognait et mieux j’étais. J’avais bien sûr un casque en guise de couvre-chef. Je m’interdisais une quelconque crème solaire sur le visage car ça dégouline dans les yeux et avec la transpiration c’est très désagréable.

Mais « l’Homme au Marteau » m’a punie. Et j’ai dû me faire enlever un vilain bouton sur le front dont l’abus de soleil serait, selon les hommes de l’art, seul responsable.

Ces gens-là m’ont appris que cette mésaventure arrive à beaucoup de « vieux » cyclistes (photos à l’appui) et qu’il est absolument impératif de protéger sa face, ses bras et ses jambes avec de l’écran total (indice 60) toutes les 3 heures. Il va de soi que la casquette serait indispensable mais toujours avec l’écran total à cause de la réverbération, quelle que soit la saison. Les UV de mars sont aussi dangereux que ceux de l’été.

Mais allez-vous me dire qui est cette « empêcheuse de pédaler en rond » ? Tout simplement une passionnée de vélo…Et je me dis avec du recul que si j’avais su…je me serais davantage protégée du soleil. Alors avant de vous mettre en selle pour des petites balades ou de grandes randonnées, n’oubliez pas que le soleil peut être dangereux.

Voilà j’en ai terminé avec ma petite histoire.

Au fait, savez-vous qui est « l’Homme au Marteau » ? 

Il fait partie de la légende des cyclistes. Il paraît qu’il a un grand calepin et note toutes les bêtises des cyclistes : ceux qui ne s’alimentent pas, qui ne boivent pas assez, les imprudents, ceux qui se dépensent sans compter. Et quand le carnet est trop plein, il assomme le cycliste avec son marteau (par exemple la fringale) et le pauvre diable ne peut plus continuer son chemin. C’est la raison pour laquelle on trouve parfois dans les fossés ou sur les pentes des cols, des gars et des filles qui ne savent même plus où ils habitent…

Amicalement et BON VELO ! 

Marie-Claude VALLA.

VI/  LA VIE DU CLUB

Lors de la remise des récompenses clôturant l’AG du CODEP nous avons appris que l’ATSCAF est classé 8° club du Rhône en 2003. Ce « Trophée Rhodanien » prend en compte le nombre de kilomètres parcourus par rapport au nombre de membres. C’est un bon début pour nous puisqu’il y a 38 clubs dans le Rhône.

Grâce à la participation l’an passé de Thibaud et d’Amandine le club ATSACF a obtenu la 11° place du Trophée Jeunes du Rhône en 2003. Merci à nos jeunes que nous aimerions voir plus souvent surtout s’ils viennent avec des copains.

Le club s’est vu en outre remis la coupe du nouveau club en 2003. C’est la deuxième coupe glanée par nous. Nous la remettrons à Jean-François pour qu’elle trône dans les locaux de l’ATSCAF.

Journée faste pour le club samedi puisque nous avons reçu une lettre personnelle du Président Fédéral, Dominique LAMOUILLER, qui nous félicite pour notre affiliation FFCT l’an passé. Il nous offre deux abonnements annuels à la revue « Cyclotourisme ». Nous apprécions beaucoup ce geste. Cette revue circulera désormais en 3 exemplaires entre les membres lors des sorties. En attendant que les copains s’abonnent….pour ceux qui le souhaitent naturellement.

Jean-Jacques a reçu des mains du maire de Jonage la Médaille de la ville. Il s’agissait de le remercier d’avoir choisi cette commune pour tenir l’AG du CODEP et d’avoir préparé cette initiative de main de maître. Sans flagornerie reconnaissons que le déroulement de l’AG a été un succès complet. : travail collectif, exposés vivants grâce à la vidéo, discussion de qualité. Bravo Jean-Jacques.

Bernard L, Chantal, Evelyne et Martine participeront à l’Ardéchoise en deux jours. Le club sera bien représenté sur cette formule.

A propos du bulletin d’inscription à l’Ardéchoise, nous devons tous le remplir de la même manière pour que le club figure dans le palmarès final. Voilà les consignes : 

►Le nom du club est servi ainsi  : « ATSCAF Rhône ».
►Pour l’entreprise il faut marquer : « Finances Rhône » même pour ceux qui ne travaillent pas dans notre glorieux ministère. C’est nécessaire puisque nous sommes un club à base corporatiste et que nous touchons des subventions à ce titre.

►Le siège est : Lyon.
►Et il faut absolument cocher la case nous permettant de participer au challenge inter-entreprise.
En cas d’hésitation me consulter.

Christophe a pensé à Martine en intégrant dans le site du club un lien avec Météo France.
Cette semaine sera envoyée à tous les membres du club une documentation pour adhérer à la FFCT. Le versement de la prime de rendement pour les agents des Finances devrait permettre de faire face à cette cotisation qui nous fait rentrer de plain pied dans la grande famille des cyclotouristes.

Pour les nouveaux arrivants il est demandé qu’ils se fassent établir un certificat médical concernant la pratique cycliste.

Jean DEVILLE, est un responsable de la Confrérie des Randonneurs Permanents. Il nous a indiqué samedi que la revue « Cyclotourisme » publierait un article à partir des compte-rendus rédigés par votre serviteur à l’occasion de la « Lozanne-Lausanne ». J’enverrai également à Jean les compte-rendus de la Thurins-Turin. Il verra s’il y a lieu d’en faire quelque chose.

Pour les amateurs sachez que l’audax de Lyon à Suze la Rousse aura lieu le samedi 10 avril. Notre club y est traditionnellement représenté. Retenez cette date et inscrivez-la à votre calendrier. Essayons de ramener une autre coupe comme l’an passé ! Pour éviter la monotonie deux nouveaux cols remplaceront ceux que nous gravissions traditionnellement. La fin du parcours est modifié sans que le kilométrage ou la dénivelée ne change.

Martine est abonnée à une revue cyclotouriste « Le Randonneur » qui fête ses 10 ans. Elle prête les numéros à ceux qui le souhaitent. Merci !

La sortie de fin de semestre aura lieu fin juin au Ventoux. Daniel CASTEAU, notre correspondant spécial sur place a été contacté. Il est d’accord pour chercher l’hébergement, tracer les circuits. Quelle crème d’homme ! Le connaissant ce sera une réussite ! Le top serait d’organiser la sortie avec le club ATSCAF du coin …s’il existe. Serait-il possible à Jean-François de mener l’enquête à ce sujet ?

Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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