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 LA LETTRE n° 110
Lyon, le 25 Janvier 2004

SAUCES, RINCES, MOUILLES… ET CONTENTS !

I/  SAMEDI DERNIER

Si ça continue, énumérer les participants à la sortie du samedi va être plus long que de relater la sortie. Bon d’accord j’exagère ! N’empêche qu’étaient présents à Parilly : Christian, Christine, Claude, Evelyne, Jean, Jean-Jacques, Marie-Christine, Marie-Claude, Martine, Michel, Philippe B, Pierre, Rodolphe, Stéphane et votre serviteur. Auxquels il faut ajouter Sylvie et Patrick RAMPON et Joël TROMBETTA qui venaient pour la première fois pédaler avec nous et que nous avons eu grand plaisir à accueillir. 

Bref nous étions 18. Et même 21 si on prend en considération 3 cyclos anonymes qui ont fait un bout de chemin avec nous et dont l’un, un coursier, connaissait Marie-Claude.

Mais commençons par les « petits » nouveaux ! Sylvie et Joël travaillent à la DPMA, aux Services Sociaux des Finances. Quant à Patrick il est artisan et plus particulièrement peintre. Si vous avez des travaux en vue c’est bon à savoir ! Sylvie a plutôt l’habitude de faire du VTT. Mais une cinquantaine de km pour une première sortie en vélo de route ne l’a pas effrayée. Joël, lui, fait partie de l’équipe de volley de l’ATSCAF où Alain et Philippe B lui ont beaucoup parlé de la section cyclotourisme. Il a donc craqué et est venu voir. Il a avoué qu’il envisageait depuis un an de nous rejoindre. Ce n’est pas un novice puisqu’il a l’habitude de rouler seul. Il a d’ailleurs un superbe engin.

Espérons que le mauvais temps de la sortie n’aura pas découragé notre sympathique trio dont l’intégration s’est effectuée sans problème.

Le récit : De la documentation cyclo est d’abord distribuée. Puis, après nous être longuement salués car des membres du club faisaient leur première apparition de l’année, nous effectuons d’abord un tour de Parc de Parilly, histoire de récupérer les éventuels retardataires. Nous partons ensuite du côté de Saint Priest. Le début de la balade se fait, comme à chaque fois, en paquet. Cela permet à chacun de discuter avec les collègues et ainsi de faire connaissance. A la sortie de Saint Priest Michel prend une photo de notre imposant peloton.

Pour varier les plaisirs nous passons cette fois par Manissieux et empruntons la petite route dite du Mont Blanc. Le nom doit provenir du fait qu’à cet endroit on distingue effectivement bien ce massif quand il fait beau ou plutôt quand il va pleuvoir. Samedi on ne le voit pas du tout. Et pour cause : il commence à picasser (1) sérieusement à cet endroit. Arrivés à Saint Bonnet de Mure, nous mettons pied à terre pour franchir une chicane piétonne. Certains trouvent des analogies avec Paris-Roubais ! En tout cas ce raccourci permet de rejoindre la route remontant sur les hauteurs de Saint Laurent de Mure sans rencontrer le flot de voitures de la RN6.

Au pied de la côte le peloton se scinde en deux. Le groupe des costauds a désormais le droit de partir devant et de rouler à son allure. Vive allure au demeurant !

Le deuxième groupe roule à une vitesse qui permet à tout le monde de rester dans la roue. « Personne à l’abade » (2) telle est en effet notre devise !

Comme la pluie tombe sans excès nous poussons jusqu’à Grenay. C’est le point le plus à l’est de notre périple. Nous avons 25 km au compteur. Il faut revenir. Faire plus ne serait pas raisonnable pour la première véritable sortie. Nous redescendons sur le château de Rajat. Là, surprise, les deux groupes se croisent car les costauds ont fait une boucle un peu plus longue. Il pleut désormais vraiment. Pour éviter la circulation intense de la route d’Heyrieux et un éventuel accident dû à la mauvaise visibilité, nous coupons le grand axe et rentrons par Saint Pierre de Chandieu puis Toussieu. Nous évitons soigneusement les grandes départementales. La rue de Toussieu ne risque pas d’être fréquentée tant elle est défoncée par des travaux en cours. Beaucoup de copains ne connaissent pas ces petites voies alors que chacun pense avoir écumé toutes les routes de l’Est lyonnais.

A Toussieu la montée du Roy nous réchauffe. Elle monte dur mais pas très longtemps. Nous voilà à Mions que nous traversons vite. Le retour est maintenant moins joyeux. La pluie commence à pénétrer les vêtements. Il fait froid. Et la route n’est guère intéressante pour rallier saint Priest.

Parallèle à la route d’Heyrieux, la piste cyclable à l’intérieur de Saint Priest nous dégage de la pression des voitures. Et voilà le parc au bout d’une longue ligne droite. Ceux qui veulent s’amuser lancent un sprint fou.

Les compteurs affichent un circuit d’un peu moins de 50 km. C’est largement suffisant compte-tenu des conditions météos.

A l’arrivée les deux pelotons, que trop de temps sépare, ne se retrouvent pas. En raison du froid et de la pluie les costauds, transis, pressés, n’attendent pas et s’engouffrent dans les autos. Il est vrai qu’il y a à la TV le match de foot entre le PSG et l’OM dont Pierre est supporter. Et l’OL va rencontrer Bourg. Bref il y a de la concurrence !  Seul Rodolphe vient au café avec le second groupe. Mais même à la chaleur du bistrot il n’est pas possible de discuter longtemps. Nous sommes trop trempés et il ne faut pas attraper la crève. Chacun avale, qui un vin chaud, qui un chocolat chaud. Sauf Rodolphe qui se désaltère d’un Perrier bien frais ! Quel homme !

La tenancière des lieux nous prend en photo avec notre coupe gagnée la semaine dernière à l’AG du CODEP. Elle sera sur le site prochainement. La coupe pas la tenancière !

On se quitte persuadés qu’il fera beau samedi prochain.

(1) Picasser : terme lyonnais pour dire en français pleuvoir d’une pluie fine. Si vous voulez enrichir votre vocabulaire local sachez qu’on peut également dire : « pleuviner », « pleuvigner », « pluviner », « pleuvasser », « pleuvignasser », « pluvinasser ». Bizarre tous ces mots alors que le climat lyonnais est des plus sains !

(2) : à l’abade : terme lyonnais qu’on peut traduire approximativement en langage cyclo par « perdu dans la pampa ».

II/  SAMEDI PROCHAIN

Nous nous donnons rendez-vous une dernière fois au Parc. Nous y ferons un tour avant d’accomplir une autre balade dans l’est lyonnais. Merci d’entraîner dans cette folle aventure vos amis et collègues qui ont envie de découvrir le vélo ou d’en faire au sein d’un club.

Samedi 31 JANVIER au PARC DE PARILLY

RV à 13H 30
Comme d’hab’ on se donne rendez-vous face au bar « Le Parilly ». On voit surtout inscrit sur la bâche « Stella-Artois ». Ce bar est situé rue du Clos-Verger (commune de Vénissieux) au nord du Parc. Le parking est situé le long de l’allée avant le terrain de boules et l’entrée du stade.

III/  ET POUR APRES ?
Le club FFCT « Le Cyclotouriste de Lyon » organise sa « Randonnée d’hiver » le dimanche 1°. 

Accueil : Mairie du 8° arrondissement de Lyon, avenue Mermoz. De 8H à 9H.

Trajets : 50 et 75 km.

Tarif : 3,5 € pour les affiliés FFCT. 4,5 € pour les autres. Gratuit pour les moins de 18 ans.

Contact : DOMINIQUE Pierre : 58 rue Villon 69008 Lyon. Tél : 04 78 00 84 81.  04 78 42 44 08.

Réservez votre sortie du 7 février à Genas. Christophe a prévu quelque chose !

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Michel nous a voulu nous en mettre plein la vue en terme de matos. Il a acheté un nouveau vélo, un VTC, avec un guidon plat qui lui permet d’avoir moins mal au dos. Un peu sur le modèle que Marc avait quand il roulait avec nous. Il nous a montré également une petite merveille de pompe à vélo très compacte que j’ai prise au début pour un mini-réchaud portatif.

Dans le couple, Marie-Christine, elle, avait juste modestement changé de sonnette. D’accord c’est pas le même budget, mais c’est bien une sonnette, c’est utile, c’est même obligatoire. En plus elle est rigolote ! On se demande pourquoi personne d’autre dans le club n’en est doté.

Jean a une vue très perçante. Il a aperçu des membres de notre club sur une photo de la brochure régionale présentant les initiatives cyclotouristes en 2004. Si vous voulez le constater allez page 89. Mais attention il faut de bons yeux ou une loupe !

La brochure tirée par le CODEP 69 et qui a été remise à chaque club du Rhône publie en page 14 une photo du petit groupe d’ATSCAFIENS (Evelyne, Bernard C, Marie-Christine, Amandine, Michel) en train de pique-niquer lors de la Concentration Départementale de la FFCT en septembre dernier.

Fini de rire : Patrick M nous annonce avoir nettoyé son vélo. La reprise se précise chez notre ancien capitaine !

Raymond dit qu’on avale les côtes quand on est jeune Il avoue maintenant les savourer. L’expression est jolie. Mais notre jeune retraité a néanmoins un sacré coup de pédale.

Bruno JACQUET s’excuse de n’avoir pu rouler avec nous depuis le début de l’année. Mais il pense le faire prochainement. Voilà un nouveau qui pointe le nez dirait-on ! D’autant qu’il a donné ses nouvelles coordonnées électroniques pour recevoir la « Lettre ».

V/  LE COIN « VELOCIO »
En cette période de l’année il est important de tourner les jambes au maximum. Ce n’est pas une attitude qu’adopte spontanément les cyclotouristes. Pourtant c’est ce qui permet de progresser. Marie-Claude, qui sait de quoi elle parle, indique que ce n’est pas le nombre de kilomètres parcourus qui compte le plus mais le nombre de coups de pédale donnés. Prenez donc exemple sur Alain !

La Sécurité lors de nos sorties. Quelques règles élémentaires mais qui prennent plus d’importance maintenant que nous sommes plus nombreux lors des sorties :

►Ne pas rouler à plus de deux de front.

►Signaler les changements de direction ou les obstacles sur la route pour ceux qui sont derrière vous.

►Ne pas rester sur la chaussée lorsque l’on s’arrête.

►Laisser un espace de 60 cm avec le vélo qui vous précède.

►Porter le casque.

►Avoir un vélo bien entretenu. Avant le départ en cas de doute demander aux copains. Il y a de bons mécanos dans le groupe.

►Partir en balade en ayant sur soi (outre l’alimentation, la boisson et le matériel de réparation) un papier où figurent : votre nom, votre adresse, un numéro de téléphone à appeler en cas d’accident, votre groupe sanguin, une carte téléphonique. Embarquer un portable branché c’est rassurant pour tout le monde.

VI/  LA VIE DU CLUB

Signalons aux nouveaux venus que nous n’avons pas l’habitude de rouler sous la pluie. Règle pratique : quand il pleut 1 heure avant le départ, la sortie est annulée. On peut certes s’y rendre mais on peut s’y trouver seul.

Pour permettre à chacun de faire du vélo en fonction de ses moyens physiques, nous allons systématiser les groupes de niveau. Bien sûr nous roulons tous ensemble à une allure modérée en début de sortie pour que chacun puisse échanger avec les autres cyclos. Ensuite, selon le nombre de participants, nous faisons deux ou trois groupes. Un responsable doit être désigné pour chacun d’eux. Ce responsable reçoit le circuit du jour. Il veille à ce que chacun l’emprunte bien pour éviter les « disparitions » en cours de route et pour pouvoir se retrouver en cas de besoin. Il doit y avoir un portable dans chacun des groupes et chaque responsable doit posséder la liste des numéros de portable des collègues. Les circuits peuvent être différents (km ou dénivelée) selon les groupes. Les cartes distribuées indiqueront les 2 ou 3 circuits proposés pour que chacun fasse son choix. 

Enfin à l’arrivée il est sympathique, si on n’est pas trop pressé, de rester un petit moment ensemble pour partager un moment de convivialité.

Votre serviteur vous prie de l’excuser : il n’a pas eu le temps de vous envoyer la documentation promise dans la dernière « Lettre » pour que vous puissiez prendre votre licence à la FFCT. Nous étions quatre l’an passé à être affiliés. Il s’agissait de lancer les choses Il faut au minimum doubler ce nombre cette année si nous ne voulons pas faire piètre figure dans le paysage cyclotouriste local.

Si vous êtes d’accord, faites-vous déjà établir votre certificat médical et envoyez-le moi en m’indiquant également votre adresse perso et votre date et lieu de naissance.

 Nous avons décidé un week-end familial et convivial sur la Voie Verte de Cluny. La date arrêtée est le WE du 24 et 25 avril. Pensez à l’inscrire sur votre calendrier. Pour toute inscription et renseignement s’adresser à Marie-Christine JOLY. 

Mel : jolyrod@free.fr. Tél : 04 78 48 76 44. Portable : 06 60 18 20 70

Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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