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 LA LETTRE n° 118
Lyon, le 21 Mars 2004

ENFIN !

I/  SAMEDI DERNIER

Exceptionnellement il ne pleuvait pas samedi. Enfin ! Ont donc joyeusement convergé vers Joyeux, Alain, Bernard L, Bruno, Chantal, Christian, Christophe, Evelyne, Gilbert, Jean, Jean-Pierre, Rodolphe et votre serviteur. La petite troupe s’élance donc mais sans conviction car nous sommes treize. Heureusement au bout de 100 mètres nous croisons Régis qui arrive à la bourre, qui s’équipe en 30 secondes -en oubliant le casque dans la précipitation- et rejoint le groupe qui l’attend un peu plus loin. Le chiffre fatidique étant dépassé nous démarrons rassérénés.

La suite du récit montrera que nous étions en réalité 16 à rouler ce jour !

Les cylos sont contents de se dégourdir les pattes après avoir été privés pendant trois semaines de leur traditionnelle sortie du samedi. Du coup ils partent à un bon rythme. Les filles décident de ne pas en tenir compte et de rouler ensemble à leur allure. Le train est d’autant plus vif que nous partons vers le Nord et que le vent nous pousse. Bien sûr ce n’est pas très raisonnable mais on atteint les 40 km/h sans trop d’effort. Chacun sait qu’on le payera au retour mais c’est grisant et le groupe ressemble, vu de derrière, à une bande de joyeux collégiens un peu fous. Christophe en grande forme imprime avec Bruno, notre triathlète, une vitesse certaine. Claude n’est pas en reste. Gilbert non plus même s’il n’a pas énormément roulé cette année. Même Rodolphe s’amuse à placer des mines pour narguer les costauds. Bref nous traversons Versailleux, Le Plantay, Marlieux à toute berzingue.

Précisons d’emblée aux lecteurs que nous ne recommandons pas habituellement ce train dans nos sorties où durant 15 km nous devons rester groupés et nous échauffer progressivement.

Votre serviteur grâce à sa légère erreur d’aiguillage de 200 mètres à Marlieux fait retomber la pression. Mais ça repart de plus belle. Les routes sont bucoliques et vallonnées à cet endroit. Le Renon, le « fleuve » local, a en effet façonné un paysage auquel on ne s’attend pas toujours quand on ne connaît la Dombes que superficiellement. Nous passons par Saint Germain sur Renon, Saint Georges sur Renon, Romans (ah dis donc on a tracé !) puis Neuville les Dames. A partir de là fini de rire, fini l’équipée belle vers le Nord. Maintenant nous piquons vers l’Est et il va falloir compter avec le vent. La longue ligne droite vers Condeissiat voit les compteurs baisser de 10 km/h. La fatigue commence à gagner. Un groupe de quatre, composé des deux Bernard, Jean-Pierre et Rodolphe, décide de rouler à son rythme et d’emprunter le circuit de 70 km. Les costauds partent donc devant et choisissent le trajet de 100 km.

Les deux groupes passent par Saint André sur Vieux Jonc. On ne dirait pas mais le Vieux Jonc est une rivière. La route s’oriente encore plus vers le Sud donc est encore plus ventée. Servas nous permet d’entrevoir les usines produisant le célèbre Bleu de Bresse. Le village de Lent est une incitation à modérer notre allure. La route est particulièrement défoncée dans le coin. Il faut dire que votre serviteur aura cherché les routes les plus petites et les moins passantes possibles pour les circuits du jour.

Les costauds vont bifurquer et rejoindre Dompierre sur Veyle, descendre sur la vallée de l’Ain, longer cette rivière de Varambon jusqu’à Pérouges (ou presque ) et remonter sur le plateau par des petites routes introuvables du côté de Rignieux le Franc et Saint Eloi.

Le groupe des quatre, lui, ralentit sérieusement car il adapte son rythme à celui de votre serviteur qui paye par une belle fringale sa semaine de déménagement. On a plus le temps d’admirer la nature, les étangs grouillant de vie, les oiseaux innombrables y compris un vol d’oies sauvages. Dans les prés les promeneurs font provision de barabans (1).

A Saint Nizier le Désert nous croisons Eric qui est arrivé à Joyeux avec du retard. Il a bien regardé le plan qui attend toujours les retardataires sur le Toyota. Mais a dû l’étudier trop rapidement et n’a pas pu nous retrouver plus tôt. Compte-tenu de notre état de fraîcheur relative nous conseillons à notre fringant coursier d’aller retrouver le groupe des costauds. Il y va à toute vapeur. Mais nous apprendrons à l’arrivée qu’il ne les a pas trouvés. De l’intérêt à bien regarder les cartes remises à chacun en début de balade !

Nous passons un coup de fil aux féminines. Comme leur circuit de 50 km va rejoindre le nôtre à Saint Nizier  nous décidons d’aller à leur rencontre. Pratique le portable sur le vélo ! Nous les retrouvons vers Saint Paul de Varax. Les deux groupes vont rentrer calmement. Mais même cette allure est trop rapide pour Bernard et Evelyne qui terminent épuisés à 14 km/h !!!.

Expliquons aux lecteurs qu’une semaine consacrée en soirée au déménagement, l’absence de repas à midi, un resto arrosé la veille au soir sont des facteurs qui ne permettent pas une sortie dans les meilleures conditions !

A l’arrivée nous irons nous refaire une cerise à la « Bicyclette Bleue ». Et qui croyez-vous que nous y trouvons ? Martine ! Elle est arrivée en retard et a donc fait seule le trajet ….mais en sens inverse pour être sûre de nous retrouver. Subtil ! Le seul problème c’est qu’elle a coupé à un moment donné et naturellement c’est à cet endroit que nous aurions dû nous retrouver ! En réalité Martine n’a tout à fait rouler seule. Elle a progressé pendant une vingtaine de km avec un cyclo bien sympathique.

Nous attendrons dans ce restaurant sympathique (même s’il n’y a pas de bière à la pression !) les costauds qui délègueront Alain et Gilbert pour trinquer avec nous.

Pour ceux qui ne connaissent pas, la « Bicyclette Bleue » est le restaurant de Joyeux tout entier consacré à la petite reine. Que ce soit au niveau de la déco ou pour la location de vélo (y compris d’un tandem). C’est d’ailleurs sans doute ici que nous tiendrons notre prochaine AG.

(1) Le baraban : mot lyonnais désignant le pissenlit. On l’appelle aussi plus fréquemment la « dent de Lyon ». On parle également communément de la « groin d’âne ». Mais ce dernier terme concerne précisément une variété plus rustique et malheureusement plus râpeuse dans la salade !

II/  SAMEDI PROCHAIN

Samedi 27 Mars

A JONAGE sur la place face à la Mairie

RV à 13H pour un départ à 13 H 15
Les circuits seront tracés par Jean-Pierre. Il y a fort à parier qu’ils emprunteront les petites routes de l’Ile Crémieu et permettront des points de vue sur le Bugey tout proche.

III/  ET POUR APRES ?
Dimanche 28 Mars aura lieu la « Randonnée Sang et Or » organisée par le club FFCT du « SAL Cyclo » (Stade Auto Lyonnais). Départ à la Cité Berliet à Saint Priest. Il y aura un balisage à partir du château d’eau de RVI.

Les trajets prévus sont de 33 km (2€), 59 et 78 km (4€), 107 km (5€). Rajouter 1 euro pour les non-licenciés. Vous découvrirez de belles routes dans le Nord Isère et les collines de Vienne.

Départ non stop à partir de 7H à 11H. Clôture à 17H.

Contact : Christian Poizot. 06 87 05 00 66.

Jean-Jacques a annoncé qu’il participerait à cette sortie.

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Philippe ROURE est remis de son opération. Il souffrait en effet d’une hernie. Ila téléphoné lundi et a indiqué qu’il reviendrait pédaler avec nous. Tant mieux. Il a gardé un bon moral puisqu’il en a profité pour s’inscrire à la sortie du Ventoux.

Didier travaillait dans la même boite que Christophe. Lui aussi s’est donc retrouvé sur le sable. Mais lui aussi a retrouvé rapidement du travail. Ouf ! Nous sommes soulagés pour nos deux amis.

 Martine nous montré samedi le magnifique vélo qu’elle s’est achetée. Il est effectivement aux couleurs du club : rouge et blanc. Il est adapté à sa taille. Bravo ! Bravissimo ! Il ne  reste plus maintenant à Martine qu’à se familiariser avec les vitesses au guidon.

D’autres membres du club ont montré leurs investissements. Bernard et Chantal sont arrivés à Joyeux au volant d’une Kangoo 4X4 d’un rouge flamboyant quasiment aux couleurs du club elle aussi. Pratique cette voiture car les deux vélos rentrent à l’arrière sans avoir besoin d’être démontés.

Vous vous souvenez de Sylviane n’est ce pas ? Elle avait fait paraître une annonce dans la « Lettre » car elle cherchait un vélo pour rouler avec nous . Comme elle n’a pas obtenu de réponse elle est allée directement en acheter un neuf. En attendant elle est excitée comme un tonneau de puces et a fait savoir à votre serviteur que ses nuits sont peuplées de grimpées de cols et de longues balades. Quel moral d’enfer ! On l’attend avec impatience !

Profitant d’un peu de temps libre avant de reprendre son nouveau boulot voilà à quoi s’est amusé  Christophe la semaine dernière :

Lundi 8 mars : 80 km de vélo avec un peu de bosses.

Mardi 9 : course à pied.

Mercredi 10 : course à pied.

Jeudi 11 : 81 km de vélo à plus de 25 km/h avec la visite des balcons du Rhône et de la côte vers Optevoz.

Vendredi 12 : Course à pied.

Samedi 13 : Course à pied.

Ca dégoutte ! Comment voulez-vous que ce garçon ne pète pas le feu lors de nos sorties ?

Chemin faisant, chacun des groupes de niveau a rencontré à des moments différents un magnifique faisan du côté de Versailleux. Bernard L a émis l’hypothèse qu’il devait s’agir du faisan du Syndicat d’Initiative.

V/  LE COIN « VELOCIO »

Les cyclonautes ont déjà eu l'info par mel, la voilà ci-dessous reproduite pour les autres.

La « Ville à Vélo » organise des balades nocturnes à Lyon à vélo sur le modèle de ce qui existe pour les patineurs à roulettes. Les sorties sont prévues pour les familles. Le rythme sera donc sympa.

Le départ se fait place du Général Leclerc (entrée principale du Parc de la Tête d’Or) à Lyon 6° à 9H précises. Le retour a lieu à 23H 30 au même endroit..

Les dates : vendredi 2 avril, 7 mai, 4 juin, 2 juillet, 6 août, 3 septembre, 1° octobre.

Initiative à saluer et à découvrir avec ses proches ! 

VI/  LA VIE DU CLUB

Jean-Pierre FALGUIER est trésorier de l'ATSCAF 69. Il est intéressé par la vie de notre section. Il reçoit donc désormais la "Lettre" du club. Il fait en outre du VTT. Nous essayerons de lui donner des infos sur les initiatives de la FFCT concernant cette discipline.

Il nous a envoyé un petit mot d’encouragement dont nous le remercions vivement.

Le club a reçu les licences de Christian et Marie-Claude. Si ces amis viennent samedi ils pourront retirer ces documents.

Raphaël RAYET est un collègue de la DIRCOFI. Il pédale de son côté et a croisé dimanche dernier la route d’un membre de l’ATSCAF cyclo. De qui s’agit-il ? Nous ne le savons pas pour le moment ! Toujours est-il que ce dernier lui a parlé de notre club. Il a incité Raphaël à nous demander à recevoir la « Lettre » de manière à mieux voir ce que nous proposons. C’est chose faite : la « Lettre » lui parvient désormais. En attendant de le voir rouler avec nous ?

Et qui est notre propagandiste zélé  ?

Jean-Marc CANDELLA est un ami de Bernard. Il souhaite se mettre au vélo mais rentrant dans la vie active il ne dispose pas de picaillons à regonfle (2). Il veut donc acheter un vélo d’occasion avec garde-boue et possibilité d’installer des sacoches. Sa taille : 1m 70. 

Quelqu’un connaît-il une occasion de ce type ? Merci de répondre au club qui transmettra.

Christophe a organisé les référencements de notre site pour les moteurs de recherche sur internet. Désormais grâce à ce travail celui qui cherchera un mot clé sur la toile comme « ATSCAF », « cyclotourisme Lyon », « cyclotourisme Rhône », « promenade cyclo Lyon », « Ardéchoise Lyon », « audax Lyon », tombera sur notre site. Bravo. Nous risquons d’avoir une progression de nos connections et sollicitations. D’autant que Jean-Jacques a donné d’autres idées de mot-clé à référencer.

(2) Picaillons : en lyonnais signifie les sous et plus largement l’argent.

A regonfle signifie dans la même langue : en abondance, beaucoup.
Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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