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 LA LETTRE n° 137
Lyon, le 5 Septembre  2004

 ETRE AU FOUR ET AU MOULIN ?

Bien sûr que c’est impossible. N’ayant pas été doté du don d’ubiquité votre serviteur n’a pas pu à la fois arriver ce samedi midi à Turin en compagnie de Gilbert et Jean-Pierre F et participer à la « Randonnée Jonageoise ». Il n’a pas pu non plus se remettre de la « Thurins-Turin » et rédiger la « Lettre » dimanche soir. Ce numéro vous parvient donc avec un jour de retard, retard que vous voudrez bien excuser.

I/  SAMEDI DERNIER  

Christophe a livré dimanche un compte-rendu téléphonique de la sortie de samedi : la « Randonnée Jonageoise ». Nous le remercions vivement. Outre lui-même ont également participé à ce rallye : Eric P,  Jean-Jacques, Philippe Bouty et Rodolphe.

A noter que Rodolphe est arrivé à 7H 30 pile ( !!!) suivant en cela les conseils de la « Lettre », ce bulletin relatant lui-même scrupuleusement les recommandations de l’organisateur. Les autres atscafiens sont arrivés beaucoup plus tard. Notre ami a donc pensé un long moment qu’il était le seul du club à avoir fait le déplacement. 

Il a fait équipe avec Philippe dont c’est le grand retour. Tous les deux ont ainsi parcouru ensemble le circuit de 73 km. Pas mal pour une reprise !

Eric a accompli avec des amis le circuit des 133 km à son allure habituelle c’est à dire supersonique ou peu s’en faut.

Christophe a également choisi le parcours des 133 km histoire de se remémorer le Col de Porte et ses 1 010 mètres. Il a avalé les deux premières heures au sein d’un groupe dont la moyenne était de 27 km/h. Les choses sont allées un peu plus de bizangoin (1) quand il a fallu grimper le Calvaire de Porte (le bien nommé) en plein soleil. Après le col de Fay il pensait en avoir fini. Mais non, le retour n’était pas tout plat. En outre notre ami a essayé de s’insérer dans un groupe dont la vitesse dépassait les 35 km/h. N’empêche que Christophe a réalisé une moyenne fort respectable de 23 km/h sur un parcours de cette longueur et avec 1 770 mètres de dénivelée. Il a dignement inauguré sa nouvelle tenue rouge !

Rodolphe était en lice pour la coupe du vétéran. Il nous dira s’il l’a effectivement décrochée.

Quant à Jean-Jacques il nous racontera le circuit qu’il a effectué.

 (1)  De bizangoin : Expression lyonnaise pour signifier de travers. Synonyme : de gaviole, ou de cambre.

II/ SAMEDI PROCHAIN

Samedi 11 Septembre   

A  SAINT SAVIN (38) Place de l’Eglise

RV à 7H 45pour un départ à 8 H
Comment y aller ? Quitter Lyon par l’A 43 en direction de Chambéry. Sortir à l’Isle d’Abeau Centre. Continuer sur la bretelle puis sur la RN6 pendant 2 km. A gauche prendre la D 322. L’emprunter pendant 4,8 km et prendre à droite la D 143 pendant 2 km. Ce bourg dauphinois est à 45 km du centre de Lyon.

Nous pédalerons dans le Nord-Dauphiné. 

III/  ET POUR APRES ?

 Dimanche 12 septembre. Le club FFCT « Cyclo-Club Thizy-Bourg de Thizy » organise sa « Randonnée cyclo et VTT Thizy - Lac des Sapins ». 

Circuits route :  50, 70 et 100 km. Circuits VTT :  20, 35 et 60 km. Dans les deux cas il s’agit de nouveaux tracés. 

Accueil : Camping de Thizy à partir de 7H. Clôture à 13H 30.

Tarif :  6 € réduit à 4 € pour les licenciés FFCT. 2 € pour les moins de 18 ans. Gratuit pour les moins de 16 ans

Coupes et lots à l’arrivée. Nombreux ravitaillements.

Contact : Paul BUFFIN Tél : 04 74 64 44 64.  Portable : 06 82 63 31 50.  Mel : paul.buffin@wanadoo.fr

IV/  LES POTINS DU PELOTON
Bernard L n’a finalement pas pu participer pour des raisons familiales à la traversée des Pyrénées. Son frère Daniel, que nous avons vu lors de l’Ardéchoise, s’est donc lancé seul dans l’aventure. Les échos que nous avons reçus confirment la beauté mais aussi la difficulté de l’entreprise.

Martine a passé ses vacances dans les Landes. C’est très plat là-bas et les 5 sorties ne lui ont pas semblé bien dures. Surtout avec l’entraînement qu’elle a accumulé au sein du club. Elle a également effectué une petite rando en Espagne mais qui a failli mal tourner. Elle avait le petit Antoine (4 ans) sur le siège arrière lorsqu’elle est tombée à cause de travaux sur un pont. Le gone, coincé sous le vélo, hurlait. Mais heureusement le siège était bien conçu et surtout, surtout, surtout, Martine lui avait mis un casque. Le casque était d’ailleurs fendu en deux ce qui montre bien à quoi a échappé ce bout de chou ! 

Eric T souffre du genou. Une vieille blessure de guerre affirme-t-il. Il va se soigner et puis pense revenir cycler avec nous. Coïncidence : Il s’est trouvé à Jausiers le même jour que votre serviteur et Evelyne qui partaient escalader la Bonette depuis cette petite ville à la mi-août. Il a failli lui aussi grimper ce fameux col mais se renseignant auprès d’un indigène sur la faisabilité de la chose il s’entendit affirmer qu’il y avait 42 km d’ascension. Cela le refroidit. En réalité il n’y avait « que » 23 km pour accéder au point routier le plus haut d’Europe. Il s’en est fallu de peu que ne se tienne une rencontre atscafienne au sommet ! 

Encore un blessé ! Raymond n’a pas pu sortir ces derniers temps avec nous. Il soufre d’un épanchement de synovie. Après la machine qui avait flanché en Pologne, voilà le bonhomme atteint. Souhaitons-lui de se remettre vite ! 

Gilbert, Jean-Pierre F et votre serviteur ont réussi à relier Thurins à Turin : soit 520 km et 6 300 mètres de dénivelée. Ils ont particulièrement apprécié la présence de Claude qui est venu à leur rencontre vers Romans et les a accompagnés sur ses terres jusqu’à Beaufort sur Gervanne. Magnifique randonnée, temps exceptionnellement beau, soutien logistique plus qu’apprécié d’Evelyne : bref 3,5 jours de plaisir cyclotouriste (et d’efforts aussi !). C’est promis vous aurez droit à un compte-rendu qui sera annexé à la « Lettre » lorsque le voyage de Michel-Laurent dans le Nord sera intégralement publié.

Si Jean-Yves, le dynamique retraité des Douanes qui est sorti avec le club au Pilat, souhaite revenir avec nous qu’il n’hésite pas. Pour cela il faudrait juste que Pierre nous communique son adresse électronique.

V/  LE COIN « VELOCIO »
Suite à un courrier de votre serviteur, -mais il n’a pas dû être le seul-, la CERP (Commission d’Ethique, de Réflexion et de Propositions) de la respectable « Confrérie des 100 Cols » a décidé que le Col de l‘Ange Gardien (1.347m) situé entre Guillestre et Château Queyras était officiellement reconnu comme col. 

Comme déjà des centaines d’utilisateurs vous avez apprécié que le Conseil Général du Rhône réalise la Voie Verte de Belleville (ou plus justement de Saint Jean d’Ardières) à Beaujeu prévue dans le schéma directeur « vélo » adopté en juillet 2000. Du coup est étudiée la possibilité de créer à plus long terme une autre voie reliant Sarcey à Gleizé. Il faudra sans doute insister pour que projet se concrétise.; Contact : 04 74 69 22 88

VI/  LA VIE DU CLUB

Marie-Christine et Michel ont rapporté de leur périple dans les Alpes de la documentation qui nous intéresse : une brochure de 17 circuits cyclos à découvrir en Maurienne ainsi qu’un guide présentant la station de Valloire. Cela pourra nous aider dans l’organisation matérielle de notre prochaine sortie mythique au Galibier. A valider à l’AG de novembre.

 La section « Course à pied » de l’ATSCAF vient de s’équiper en tenues auprès du même fournisseur que nous : la Sté Kony de Lozanne. De ce fait ils ont obtenu une réduction. Leur tenue reprend  sensiblement le même aspect que la nôtre. Elle a beaucoup plu chez nos amis coureurs. Du coup, reprenant un de nos vœux, un responsable de l’ATSCAF Rhône va montrer ces tenues à Paris. Il semble que l’idée serait de montrer qu’une harmonisation des tenues sportives des pratiquants de l’ATSCAF à tous les départements serait possible. Ce serait le moyen idéal d’assurer la visibilité d’une pratique sportive multiforme au sein d’une association qui regroupe des milliers d’adhérents.

Retenez bien la date du dimanche 19 septembre. Il s’agit de la journée du Patrimoine. Dans ce cadre le CODEP organise une cyclo-découverte « Autour de l’aqueduc romain du Gier ». Cette journée est la concentration départementale du cyclotourisme du Rhône. L’édition 2003 avait beaucoup plu aux membres du club qui y avaient participé. L’itinéraire 2004 part de Mornant -de 9H à 10H- et comporte 28 km. Rien  n‘interdit de faire des virons supplémentaires. Mais la journée sera bien remplie car les participants bénéficieront d’une visite commentée du site de Grandchamps à Soucieu. Il y aura également des chapelles romanes, des curiosités et des villages médiévaux à découvrir. 

Le pique-nique final à Mornant ressemblera de manière conviviale les participants. Le CODEP offrira café et viennoiserie le matin ainsi que le vin d’honneur, les boissons, les fromages et fruits lors du repas tiré du sac. 

Venez avec votre famille, vos amis, c’est encore plus sympa ! et pensez à inviter tous ceux qui veulent commencer à faire du vélo.

Pour plus de renseignements appeler Jean-Jacques au 04 78 75 16 29 ou au 06 86 96 96 52
 Gilbert et Evelyne ont reçu les affiches à apposer respectivement à l’Hôtel des Finances et à la Cité Administrative pour annoncer l’initiative très positive du Département pour encourager la pratique du vélo : Dimanche 26 Septembre « Les bords de Saône en roue libre ». Près de 20 km de parcours entièrement sécurisés seront réservés aux vélos entre le Pont de Collonges et Neuville. Voilà qui devrait faire découvrir aux familles ce mode de déplacement et ce loisir. Cette journée est à populariser largement d’autant qu’il y aura des animations sur le circuit.  Un départ collectif à 9H à partir du lycée Récamier est même organisé.

L’AG extraordinaire du CODEP a eu lieu le 2 juillet et la « Lettre » n’en avait pas encore traité. ! Outre la présence de Jean-Jacques,  Président du CODEP, le club était représenté par Jean-Pierre C et Bernard C. 

Les modifications statutaires ont été approuvées et le calendrier des sorties 2005 arrêté.

On retiendra surtout que, grande innovation, l’ATSCAF a donné son accord pour organiser les « Premières Pédalées » du 5 février en collaboration avec le club de Vénissieux qui nous fournira les locaux. A charge pour nous de nous mobiliser pour établir les circuits, les baliser, assurer l’accueil, le ravitaillement, l’assistance téléphonique etc etc. 

Un gros travail d’organisation nous attend. Ce jour-là nous ne pédalerons pas ! Mais c’est le moyen de faire connaître définitivement notre club ATSCAF auprès de centaines de participants et plus largement dans le milieu cyclo du Rhône. Ce sera également l’occasion de créer des liens en interne puisque l’apport humain des autres sections ATSCAF du département sera indispensable. Nous ne sommes pas trop inquiets car Jean-Pierre C a l’expérience de cette organisation. D’autre part Jean-Jacques nous a affirmé que le CODEP nous aiderait. Mais nous aurons l’occasion d’en reparler. 

L’AG de notre club aura lieu en novembre comme les années précédentes. Que diriez-vous d’un repas pris à la Bicyclette Bleue à Joyeuse ? 

 Le site de notre club figure désormais dans les liens du site http://www.cyclos-cyclotes.org. Merci à nos nouveaux amis cyclotouristes.

Le club a reçu un message du Centre International de Séjour d’Albertville qui fait des réductions de 10% pour les groupes sportifs à partir de 10 personnes en octobre et novembre. Ca semble difficile d’en profiter semble-t-il, non ?

L’association de tourisme « Cap’Vacances » a adressé à notre club son catalogue 2005 pour les tarifs groupe. Ceux qui souhaitent y jeter un coup d’œil peuvent le demander.

Bernard CHAREYRON 06 08 40 52 25
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